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Opriri masive de curent electric 
în municipiul Constanța!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, SC E- Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea furnizării
energiei electrice în timpul lucrărilor, după
următorul program: miercuri, 7 februarie,
Municipiul Constanta, strada Traian nr. 64, bloc
K3, scările A, B, C - întrerupere totală, între orele
8.30 și 16.30; Complex Comercial Delfinul - strada
Flamanda nr 19, Clinica de Imagistica Mediconst,
Restaurant Delfinul - întrerupere totală, între orele
8.30 și 16.30; zona Km 5, strada Hatman Arbore
întrerupere parƫială (între numerele 24-47), străzile
Lanului, Muşcatelor, Complex COOP (strada
Hatman Arbore), strada Fântânele parƫial, Fabrica
de mobila SC Comexim Mobilemn SRL, SC Orca
Shipping SRL, imobil strada Brazdei nr. 15A,
imobil strada Brazdei nr. 22B (între orele 12.00 și
16.00) - întrerupere totală, între orele 8.30 și
16.30; strada Theodor Burada între nr. 40-60,
străzile Bucureşti, Agricultorilor, Ion Corvin, Liceul
Sportiv Nicolae Rotaru (strada Ion Corvin nr. 2),
SC AMSA (TIC-TAC) strada Bucuresti nr. 19-21,
Service Electrocasnice SC Dimos-Impex SRL
(strada Bucuresti nr. 26A), Garaj Metropolitan
(strada Th Burada)  C - întrerupere totală, între
orele 8.30 și 16.30. De asemenea, opriri de curent
electric sunt anunțate și în: localitatea Cogealac,
cu străzile  Liceului, Gării şi Mare - întrerupere
totală, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Poarta
Albă, zona de nord, cu străzile Căminului,
Internatului, Poştei, Crinilor, aleea Sânzienelor,
aleea Rozelor, aleea Cununiƫei, Teiului,
Coloanelor, Lalelelor, Lăcrămioarelor, Plopilor si
Cantinei - întrerupere totală, între orele 9.00 și
17.00; oraşul Cernavodă, cu RAJA (statie epurare)
şi CNE (statie pompe evacuare 1) - întrerupere
parƫială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea
Chirnogeni, cu zona CAP - întrerupere parƫială,
între orele 9.00 și 17.00. 

BNR: „Monede virtuale, active
speculative, extrem de volatile 
și riscante“

Banca Naţională a României (BNR) clasifică
monedele virtuale, precum Bitcoin, drept active
speculative, extrem de volatile şi riscante,
menţionând că descurajează orice fel de implicare
în legătură cu ele, inclusiv din perspectiva furnizării
de servicii pentru entităţile care oferă servicii de
investiţii sau de tranzacţionare a acestor monede -
„Semnalăm o creştere a interesului populaţiei faţă
de monedele virtuale, în special Bitcoin, atât din
perspectiva deţinerii şi tranzacţionării acestora, cât
şi ca afacere. Pe fondul lipsei reglementărilor şi
supravegherii schemelor de monede virtuale, la
nivel global, precum şi diversificării lor, s-au
amplificat riscurile financiare şi reputaţionale la
nivelul deţinătorilor“.

Pe scurt.

Bursele asiatice și
europene au
căzut marți în

„roșu“, după ce luni s-au
consemnat scăderi
importante, pe fondul votului
pentru Brexit, în special în
America, pe Wall Street.
Indicele Nikkei al bursei
japoneze a pierdut aproape
șapte procente, iar restul
piețelor importante din
regiune au suferit corecții cu
circa cinci procente. Și
bursele europene au deschis
în scădere, media fiind de -
2,4%. Totodată, ieri după-
amiază, principalul indice
care măsoara volatilitatea
acțiunilor americane, VIX,
numit și „indicele fricii“, a
depășit 50 de puncte, pentru a patra
oară în istoria sa; în trecut, VIX a mai
depășit acest nivel în timpul crizei
dot.com din 1999, în vremea crizei
financiare din 2009 și în 2011, când
Standard & Poors a retrogradat
ratingul de credit al SUA de la
maximul AAA la AA+. În total,
pierderile mondiale la bursă se ridică
la circa 4.000 miliarde dolari,
comparativ cu acum opt zile. De notat
că sectorul materiilor prime a scăpat
de corecții, Bloomberg Commodity

Index pierzând doar 0,2%, mai puțin
decât luni. La București, toți indicii
BVB erau luni după-amiază pe minus
cu aproximativ 2,5 procente. Banca
Naţională a României (BNR) a afişat,
marţi, o cotaţie de 4,6423 lei pentru un
euro, în creştere cu 0,76 bani (0,16%)
faţă de cursul de 4,6347 lei, anunţat în
şedinţa anterioară. Şi dolarul american
a câştigat teren în raport cu moneda
naţională până la valoarea de 3,7433
lei, cu 2,63 bani mai mult (0,71%), în
comparaţie cu cotaţia din ziua
precedentă. Francul elveţian a fost

cotat la 4,0046 lei, în creştere cu 0,71
bani (+0,17%). Gramul de aur s-a
scumpit cu 1,82 lei (+1,14%), până la
161,6750 lei. Să ne îngrijorăm?
Potrivit lui Heather Long, de la
Washington Post, nu este momentul
să intrăm în panică, întrucât niciun
analist nu preconizează deocamdată
un colaps sistemic precum cel din
2008 - „Valoarea acţiunilor a scăzut la
nivelul la care se afla la mijlocul lui
decembrie; şi chiar și atunci, toată
lumea era de acord că nivelul era
foarte ridicat“.

Ce se întâmplă?

Vânt de panică la burse.
Leul „rezistă“

Haos, frate...

Care-i treaba cu salariile, domnu’ Guvern?!?

Ai carte, dar nu ai parte!

Cele mai bănoase meserii nu cer studii superioare!
Deși în România persistă destul de

mult preconcepția conform căreia „cine
are carte, are parte“, specialiștii HR
demonstrează că, în majoritatea
cazurilor, meseriile fără studii superioare
se află în topul salariilor din România,
potrivit Ziarului Financiar. Există români
care câștigă salarii de peste 1.000 euro
pe lună, chiar dacă studiile nu sunt
necesare pentru meseriile prestate
pentru aceste salarii. Spre exemplu, în
urmă unui curs de calificare și a unei
etape de training specializat, puteți

deveni fără excepție controlor de trafic
aerian. Pentru această meserie nu va fi
nevoie să aveți bacalaureatul. Însă,
totuși, liceul va trebui să fie absolvit.
Salariul unui astfel de controlor poate
ajunge la 5.000 euro pe lună. Un alt
exemplu ar fi sudor specializat în argon,
care ar putea câștiga același salariu. 

Un medic rezident, cu 6 ani de
facultate + anii petrecuți în rezidențiat
poate lua lunar un salariu de 2.000 de
lei. Însă la intrarea în rezidențiat, mai
ales într-un oraș mic, salariul medicului

va fi de cele mai multe ori cel minim pe
economie. În același oraș, în urmă unui
simplu curs de calificare ca
manichiurist/pedichiurist, o manichiuristă
poate câștiga chiar și până la 2.500 -
3.000 de lei. Într-un oraș mare acest
salariu poate crește. Pornind pe aceiași
linie, un frizer dintr-un salon mare, la
oraș, poate ajunge la 3.500 lei pe lună,
un salariu comparabil cu al unui grefier,
spre exemplu, potrivit Ziarului Financiar.
Aceeași tendința predomina și în UE. Un
simplu muncitor la salubrizare poate

câștiga într-o țară ca Germania un
salariu de 2.000 euro (la care se adună
și sporurile). Acest salariu poate
reprezenta un punct de competiție cu
oricare alt salariu din rândul celor care
au studii superioare. Un instuctor HR de
exemplu poate câștiga 2.000-2.500 euro,
însă acesta ar avea nevoie de studii
superioare pentru a profesa la un nivel
înalt, în timp ce muncitorul în salubritate
nu are nevoie nici măcar de ciclul liceal.
Sursa: calificare-evaluare.ro/frizer-
coafor-manichiurist-pedichiurist.

Două treimi dintre întreprinderile
mici şi mijlocii din România nu au
renegociat salariile angajaţilor, odată
cu transferul contribuţiilor sociale, şi au
ales să dea angajaţilor, ca alternativă,
prime sau bonusuri, pentru a nu
scădea salariile, a declarat, marţi,
preşedintele Consiliului Naţional
pentru Întreprinderile Private Mici şi
Mijlocii din România (CNIPMMR). În
opinia sa, întreprinzătorii au luat
această decizie întrucât nu se ştie încă
în ce formă va ieşi din Parlament
ordonanţa care prevede transferul
contribuţiilor de la angajator la angajat
- „PSD deja a dat declaraţii că legea ar

putea să fie schimbată în Parlament.
Deci întreprinzătorii nu au siguranţa
faptului că, dacă a plecat o ordonanţă
de urgenţă într-o formă din Guvern, ea
va avea aceeaşi formă când va fi
votată în Parlament şi, atunci, două
treimi din ei au ales să aştepte“. Ca
alternativă, aceste firme au ales alte
modalităţi de a compensa scăderea
salariilor nete, precum premiile,
primele sau bonusurile - „Şi în mediul
public sunt categorii întregi unde
salariile scad, iar noi am avertizat
asupra acestui lucru. Am cerut ca
aceste măsuri să fie discutate cu
minimum şase luni înainte, tocmai

pentru fi înţelese şi asimilate. Gândiţi-
vă că vorbim şi de oameni din mediul
rural, care au şi ei un chioşc la ţară
sau o mică făbricuţă. Au auzit şi ei la
televizor, din mai mule părți; fiecare
vine şi spune într-un mod sau altul, iar
oamenii nu mai înţeleg cum să aplice
şi nici nu au timpul necesar să pună în
aplicare asta“. Jianu a amintit și de tot
circul creat de formularul 600 - „Acum,
dacă e să tragem o concluzie - este un
haos generalizat. Mediul public nu ştie
exact cum stau cu salariile, o să vedeţi
iar hotărâri de Guvern, ordonanţe de
urgenţă de schimbare, iar mediul privat
nu ştie ce și cum se aplică acum“.

Marți după-amiază, toți indicii bursei de la București erau pe roșu,
iar leul pierduse un pic de teren în fața principalelor valute
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